

演练不演戏，安全入人心

金家岭街道开展2019年安全生产宣传日活动，提高居民消防安全意识和能力

【安全生产】

□文/图 半岛记者 张海玉

“快，这里着火啦！”一阵急促的呼喊声，吸引了麦岛和润农贸市场营业户及附近居民的关注，每个人的表情紧张凝重，目不转睛地观看消防员如何使用灭火器灭火，大家还在“火灾”现场亲自体验操作，对这堂逼真的逃生课印象颇深，收获良多。安全重于泰山，安全警钟长鸣，6月19日，金家岭街道开展了2019年安全生产集中宣传咨询日活动，通过发放宣传册和现场消防演练的形式，提高广大居民的安全意识和应急能力。

模拟火情，逃生课堂很实用

当天上午，金家岭街道安监办、教育中心、麦岛社区服务中心等多部门，在麦岛和润农贸市场组织开展2019年安全生产集中宣传咨询日活动。期间，向社区居民及市场经营业户发放了预防儿童溺水、燃气安全、电动车安全等安全知识手册。麦岛微型消防站的消防战士还为社区居民讲解了初起火灾扑救常识及灭火器的使用方法，在消防战士的指导下，农贸市场业户及周边居民进行了火场逃生和扑救火灾的演练。

不少居民参与到此次演练中，家住麦岛家园小区的朱女士告诉半岛记者，“对于消防器材的使用，不能眼高手低，我只是大概知道怎么用，没有动手操作过。”恰好当天消防演练来到家门口，她积极踊跃地要亲自操作一番，加深对消防知识的理解和运用。

半岛记者注意到，当消防员在讲



消防员讲解灭火方法。



消防员取出灭火设备赶赴“火情”现场。



物业工作人员紧张而有序地“逃生”。

解火场逃生方法时，大家都很安静地听讲，唯恐落下一点细节。之后，有位中年男子告诉半岛记者，他当天来农贸市场买菜，碰巧赶上这场消防演练，驻足听取了消防员的讲解，感觉很实用。“消防知识需要留心积累，一旦发生危险，自己所学的知识就能用来救命。”这名男子言语间，体现出了较高的安全防护意识。

疏散演练，紧张有序收获多

2018年起，金家岭街道在辖区陆续设置的三处微型消防站，在安全生产的方方面面发挥了重大作用。其中，安全知识的普及和消防逃生能力的培养，让广大居民深受受益。

结合安全生产月主题，6月19日下午，麦岛微型消防站联合保利漫月山物业服务中心举办了一场消防疏散演练。打破宁静的警报声一响，所有人员立即到指定岗位，以最快速度有序有组织地走进楼道，向紧急疏散点逃生；参与演练的工作人员看到火情后，立即用手帕、毛巾等捂住口鼻，低着头，弯着腰，贴着墙角疏散。直至最后一名居民逃生至安全点，由工作人员进行清点人数，并向协调员汇报，本次演练在紧张而不慌乱、人多而不拥挤的场面下结束了。

随后，麦岛微型消防站的消防员现场讲解了灭火器的正确使用方法，工作人员还进行了实际操作。“通过这一消防疏散演练活动，让大家树立了‘全民消防，生命至上’的理念，掌握了许多逃生方法，在以后的工作中，我们也会向业主提供更加专业的消防安全指导，为创建和谐安全的社区打下坚实的基础。”该小区物业服务中心工作人员赵先生表示。



拆除午山区域违建。



拆除极地海洋世界两处新增亭体。



拆除午山凤凰马术俱乐部区域违建别墅。



拆除荣美御园别墅一处扩建区域。

□半岛记者 张海玉 报道

拆违再发力

近日，金家岭街道两支城管中队分别在所辖区域摸底排查违法建设，并及时启动依法拆除程序，改善城市环境面貌。其中，金家岭城管执法中队近期针对午山违建采取集中拆除行动，周末也不停歇，6月22日上午，完成了对午山凤凰马术俱乐部区域的违建别墅拆除，面积400平方米。值得一提的是，在午山违建整治期间，午山社区党委积极做当事人的思想工作，换位思考，及时为当事人解决问题，推动拆违顺利进行。其中，午山社区党委书记王强中将新回迁的安置房提供给当事人存放家具，促进拆违高效开展。另外，麦岛城管执法中队近期拆除了荣美御园别墅一处15平方米的扩建区域，还有极地海洋世界新增的两处亭体，面积8平方米，有效提升了公共区域的环境质量。